

三峡云端自行车邀请赛举行



参赛选手行驶在青山间。

本报讯（记者 鲁作炳 雷行星 谭瑜州 文/图）7月23日，2023中国·巫山云雨三峡云端自行车邀请赛在巫山云雨康养旅游度假区开赛。来自市内外外的300余名自行车爱好者，展开了一场速度与激情的激烈角逐。县委常委、副县长水书梁出席活动并为获奖选手颁奖。

本次自行车邀请赛设公路女子公开组、公路男子公开组、山地女子公开组、山地男子精英组、山地男子大师组。选手们从巫山云雨康养旅游度假区云栖广场出发，途径诗画漫道、关口露营谷、卡丁车俱乐部、峭路一号桥等景点，全程约36公里。选手们沿途领略秀丽的自然风光，体验“中国天然氧吧”的独特魅力。

来自重庆主城区的选手高子辰获得了公路男子公开组冠军，他说：“巫山这边风景非常的好，山也非常高，虽然太阳很大，但是很凉爽，我骑到半途甚至想停下来看风景而放弃比赛了！”

近年来，巫山县以体育为内涵，以旅游为载体，大力推动体育与旅游融合发展，让大众在享受运动快乐的同时，深度体验当地的自然风光和人文风情。

目前，巫山已建成神女峰、文峰观、南陵古道等旅游景区9条登山步道，完成高峡平湖“两江四岸”步行道、自行车道一期建设；成功培育了长江三峡国际越野赛、当阳大峡谷户外挑战赛等精品体育赛事，以赛事提升巫山旅游影响力。

茶园村：荷花醉游人



本报讯（记者 陈久玲 文/图）“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”7月21日，记者在骡坪镇茶园村看到，荷田碧绿蓬勃，灼灼荷花点缀其中，宛如一幅色彩斑斓的画卷，游客漫步其间，赏景看花，拍照打卡，尽享夏日的美好时光。

炎炎夏日，骡坪镇茶园村的荷花竞相绽放，与周边的村落交相辉映，构成一幅美丽的田园画卷，吸引游客纷至沓来。如今荷花进入盛花期，来自周边的游客时常来这里赏荷、散步、拍照，荷花池的自然风光成为了周边游客的打卡地。

近年来，骡坪镇因地制宜，利用茶园村便捷的交通优势，积极探索农旅融合的乡村旅游发展新模式，坚持生态优先、绿色发展理念，依托自然资源，立足现有的农业产业基础，重点打造集农业生产、餐饮美食、观光娱乐、瓜果采摘等多位一体的农旅融合新业态，实现乡村风貌提升与乡村农业产业相结合，助力乡村振兴。

游客正在拍照赏花。

大垭村“云中花谷”：休闲纳凉好去处



游客正在云中花谷拍照。

本报讯（记者 陈久玲 文/图）7月18日，走进骡坪大垭村的“云中花谷”乡村旅游点，微风拂面，凉风悠悠，放眼望去，上百亩向日葵竞相开放，走进花海之中，犹如初春，令人心旷神怡。

云中花谷位于骡坪镇大垭村，距渝宜高速公路楚阳出口15公里，与梨子坪森林公园相接，海拔1100米—1600米，年平均气温15℃，气候四季分明，是市民纳凉避暑、生态旅游、休闲度假的理想之地。

凭借适宜的气候和便利的交通优势，大垭村村民相继办起了农家乐。覃老么农庄、六角月光、紫苑农家、乐滔农庄、孔雀山庄……如雨后春笋般拔地而起，现今已达30余家。

以前这里除了避暑纳凉，吃点农家饭菜外，再没有什么可看可玩的了，无法让游客留下来。于是，当地党委政府结合美丽乡村建设和乡村环境整治，将大垭村作为乡村旅游示范点来打造。在大垭村成立了飘然乡村旅游合作社，对开办农家乐的村民以土地入股的方式纳入专业社。入股的土地一部分发展种植蔬菜，一部分种植花卉，形成了“合作社+产业+旅游+农户”的经营模式。

大垭村种植蔬菜200余亩，种植花卉100余亩。所种植的蔬菜主要以时令蔬菜为主，除供农家乐外，多余的就运出去销售。所种花卉主要是向日葵，既有观赏价值，成熟之后又可以进行售卖。

如今的云中花谷，不仅有百亩向日葵花海，还有星空露营基地、喀斯特地貌和天坑溶洞，生态环境良好，气候宜人。儿童乐园、登山健身步道、游园赏花步道、旅游公厕、露营平台、农耕文化墙绘等基础设施配套完善。

自驾游路线：重庆主城—巫山上高速走宜昌方向—楚阳下高速—骡坪方向—大垭村（全程约50分钟）；重庆主城—巫山县城—两坪—骡坪镇—大垭村（竹贤方向）行驶即可到达（全程约60分钟）。



官渡镇：2000亩巫山脆梨开园采摘



本报讯（雷行星 实习生 周子杰 文/图）7月21日，官渡镇2023年巫山脆梨正式开园采摘，吸引了县内外众多游客前来体验采摘乐趣，带火“采摘经济”，助农“甜蜜增收”。

开园仪式现场，人头攒动，热闹非凡。慕名前来体验采摘乐趣的游客们或欣赏快板表演、或免费品尝脆梨、或玩游戏赢得果品。大家在热热闹闹的开园仪式上，既饱了眼福，又饱了口福。

“为了来感受开园仪式的特热闹场面，今天特意和家人、朋友开车来玩。”游客周丽颖说，在开园仪式上品尝了巫山脆梨，感觉味道很不错，随后将采摘一些梨子带回家给亲朋好友品尝。

走进巫山脆梨种植基地，清香扑鼻而来。茂密地树枝上挂满了像灯笼似的梨子，让人垂涎欲滴。游客们携亲带友，三五成

群，穿梭在果林中，一边品尝一边采摘，体验采摘乐趣，品味田园生活，尽享美好时光。

“喜欢哪颗摘哪颗，想吃多少就吃多少，真正实现了采梨自由。”游客赵珩翕介绍，来这里采摘既满足了味蕾，也愉悦了心情。

2019年，官渡镇党委政府根植本地特色，调结构、促转型，积极探索“三变改革”模式，开展党支部领办专业合作社，以村为单位成立集体经济股份合作社，在杨林村、坪南村、桐元村、官渡村等村发展巫山脆梨2000亩。

如今，官渡镇借助抖音、微店等电商平台，孵化和培育官渡本土的电商40余家，带动200人就业，主要销售腊肉、水果、家禽、干货等农产品，累计销售额达2000万元，仅今年上半年销售额达1100万元。

游客采摘巫山脆梨。



巫山脆李亮相铜梁区、北碚区

本报讯（记者 王光平）7月21日至22日，2023年“巫山脆李”消费帮扶周推介活动分别在铜梁区超联购物中心、北碚区蔡家中央大街举行。

推介会上，副县长林福云围绕生态产地、品种特色、品质优势、品牌荣誉、销售保障、产业链条等方面推介了巫山脆李。他表示，巫山脆李是名副其实的生态宝贝，是农民增收致富的金果果，是“绿水青山就是金山银山”的实践产品。

“这个李子皮薄肉厚，口感非常好，汁水也多，挺合我口味的，我买了几盒拿回去给家人尝尝。”铜梁区市民徐先生说。

“我今天第一次吃这个李子，我觉得这个李子还蛮好吃，又脆又大，吃起来甜中带一点酸，口感很好，我一般不喜欢吃太甜的，它的甜度刚刚好。”北碚区市民孔女士说。

在现场品鉴区，一个个肉质紧密、酸甜适口的“巫山脆李”得到了不少市民的认可，大家纷纷前来扫码购买。

据介绍，铜梁、北碚与巫山是对口协同结对的“兄弟”区县，多年来双方始终坚持优势互补、资源共享、互惠互利、协同联动，在文化旅游、教育卫生、乡村振兴等方面有着良好的协作关系。

“巫山脆李”消费帮扶周铜梁区、北碚区推介活动是打通农产品内循环、促进帮扶产业持续发展的有效抓手，是带动特色产业发展、促进农民稳定增收的有效途径，进一步助推群众稳定增收、乡村产业振兴，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴注入强劲动力。

推介会上，林福云还向铜梁区超联购物中心、北碚区重庆天润鲜商贸有限公司授牌“巫山脆李”品牌指定经销商。同时，林福云还和铜梁区超联购物中心、北碚区天润鲜商贸有限公司现场签订了巫山脆李产销合作协议，进一步推动巫山脆李等特色农产品走向中心城区市场。

市乡村振兴局督查专员罗代福，铜梁区副区长罗昌西、北碚区副区长陶晓海参加上述活动。

（上接第一版）由被动应对到主动作为的重大转变、由全球环境治理参与者到引领者的重大转变、由实践探索到科学理论指导的重大转变，我国天更蓝、地更绿、水更清，万里河山更加多姿多彩。习近平总书记深刻指出：“新时代生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。”

新时代生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。指出“人与自然是生命共同体。生态环境没有替代品，用之不觉，失之难存”，强调“生态环境问题归根结底是发展方式和生活方式问题，要从根本上解决生态环境问题，必须贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念”……习近平总书记深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义，坚持把马克思主义基本原理同中国实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，大力推进生态文明理论创新、实践创新、制度创新，提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平生态文明思想。这一重要思想，系统回答了建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题，把我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度。

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，提出到2035年“广泛形成绿色生产生活方式，碳排放达峰后稳中有降，生态环境根本好转，美丽中国目标基本实现”的目标任务，围绕“推动绿色发展，促进人与自然和谐共生”作出重大部署。要深刻认识到，中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化，尊重自然、顺应自然、保护自然是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。同时必须清醒看到，我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段，生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。只有坚持以习近平生态文明思想为指导，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，像保护眼睛一样保护自然和生态环境，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，才能实现中华民族永续发展。

习近平总书记强调，“今后5年是美丽中国建设的重要时期”。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来，正确处理高质量发展与高水平保护的关系、重点攻坚和协同治理的关系、自然恢复和人工修复的关系、外部约束和内生动力的关系、“双碳”承诺和自主行动的关系，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化，谱写新时代生态文明建设新篇章。

生态文明建设功在当代、利在千秋。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，奋力拼搏、砥砺前行，全面推进美丽中国建设，为全面建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而不懈奋斗！

谱写新时代生态文明建设新篇章